



# 合肥将提供部分房源给留肥过年者免费住

星报讯(记者 唐朝 实习生 张家洛) 春节作为中国的传统节日,是与家人团聚的重要时刻,但仍有不少人因需要坚守工作岗位等原因,无法回家过年。近日,合肥市住房租赁协会再次发出主题为“留肥过年 温暖到‘家’”春节留肥免费住公益活动倡议。

倡议发出后,得到合肥市多家租赁企业的响应,各企业组织在岗人员梳理空置房源,采购床上用品、洗漱用品等入住物资,筹划形式多样的节日

活动,为留肥过年的城市建设者们提供拎包入住的房间,解决他们的住宿问题,让其在合肥也能感受到家的温暖。

记者了解到,截至1月15日18:00,合肥市已有14家住房租赁企业报名参与此次活动,累计提供公益房源209套(间),总面积过万平方米,基本覆盖合肥各城区。有需求的市民可直接与住房租赁企业联系,沟通具体入住时间、期限等相关事宜。

## 大通路小学:趣味“乐考”大闯关



星报讯(记者 王珊珊 通讯员 张鹏程) 1月16日,合肥市大通路小学为一二年级的学生定制了一场特别的游园活动。活动结合学科课程特色,通过

把语文、数学、音乐、美术、体育等学科的知识分别融入活动中,设置了“博览群书传承龙”“大显身手智慧龙”“我歌我秀才艺龙”等6个游园项目。一、二年级学生们在老师的引导下,到各个游园点“闯关挑战”,收获精美的印章,孩子们在游戏式、参与式、互动式活动中体验了收获和喜悦。

活动中,孩子们手持游园卡穿梭在一个个关卡中,每个活动场地都精心布置,洋溢着新年的喜庆。据悉,此项活动是该校深入落实国家“双减”政策、创新学生评价方式的一项重要举措,旨在让

孩子们在玩中学、学中玩,既展示学生一学期的学习情况,也让孩子们体会到学习的快乐,更好地促进学生健康快乐成长。

## 欢欢喜喜迎新春 暖心米油送到家

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 谢海云) 新春将至,岁寒情暖。为营造欢乐祥和、温馨和谐的节日氛围,1月15日,合肥市淝河镇卫乡村党委、民政社保办、妇联、新时代文明实践站联合开展了“欢欢喜喜迎新春,暖心米油送到家”春节慰问活动,为辖区内380位70周岁以上老人及企退老人送去暖心米油物资以及新春的祝福。

活动当天,工作人员、巾帼志愿者早早来到了蓝溪云庭小区,冬日暖阳下,一箱箱慰问品整齐地摆放在小区的马路边。老人们有序排队领取慰问品,工作

人员在一旁忙碌着签到、拆箱,为老人们递上充满温情的大米和油。志愿者帮助腿脚不便的老人把物资送到楼上,询问老人的健康,关心老人的生活,告诉他们遇到困难要及时向村里寻求帮助。现场气氛其乐融融,欢声笑语不断。一份份慰问品、一句句关怀话语,营造尊老爱老敬老的良好氛围。

下一步,卫乡村委会将继续秉持时刻把人民群众的安危冷暖放在心上的理念、初心,积极办实事、解难事,提升人民群众的获得感、安全感和满意度,把为民服务做到群众心坎里。

## 助力垃圾分类 人大代表在行动

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宪 孙雨静) 垃圾分类事关居民群众的生活环境,为深入了解本街道垃圾分类工作的开展情况,切实推进垃圾分类工作,近日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区人大代表工作站组织区人大代表开展“助力垃圾分类,人大代表在行动”调研活动。

蜀山区人大代表李红艳来到了绩溪路社区垃圾分类点进行调研,绩溪路社区工作人员向人大代表详细介绍了该社区开展垃圾分类工作进展情况。“一开始群众不理解,不配合,认为‘撤桶并点’给生活带来了不便,我们通过进户宣传、举办垃圾分类主题活动等,营造氛围逐渐引导居民养成良好的垃圾分类

习惯。”该负责同志说,“现在居民的垃圾分类意识逐渐增强,小区环境也更加整洁了。”

李红艳对绩溪路社区在生活垃圾分类工作中作出的努力和成绩表示肯定,并表示,垃圾分类工作的推进,宣传引导尤为重要,要通过多样化手段,全方位提升居民的垃圾分类意识。李红艳表示,垃圾分类与每个人的生活息息相关,作为人大代表要积极助力垃圾分类工作,一是要当好宣传员,向周围群众宣传垃圾分类的必要性,树立“绿色、低碳、环保”的生活理念;二是要当好监督员,积极为垃圾分类工作建言献策,为垃圾分类工作贡献更大力量。

## 肥东县马湖乡“管绿”“护绿”齐发力

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 吴玉婵) 肥东县马湖乡政府以林长制为抓手,始终坚持生态优先、严格保护、系统治理,在“林”上精准发力,在“长”上履职尽责,结合农村环境综合整治工作,持续加强道路绿化水平,积极开展“管绿”“护绿”行动。做到“管绿”“护绿”两不误。

“管绿”,扛牢政治责任。实行乡机关干部包村、村干部包山、护林员蹲山头的工作机制,建立网格化管理模式,夯实乡、村两级林长及护林员的工作责

任。加强林地日常保护管理与监督检查,常态化开展林木管护,摸排整治滥伐林木和涉林生态环境问题,并通过林长制APP开展巡林,实现了林地巡查全方位、无死角,切实保护森林资源、改善生态环境。

“护绿”,增强保护成效。在大力开展造林绿化的同时,积极做好森林防火工作。结合林长制工作,积极宣传“森林防火人人有责”。同时完善了森林防火应急预案,做到一旦发生火情能够有效处置和应对。



农历腊八节临近,为传承中华优秀传统文化,丰富辖区青少年儿童课外生活,由合肥市包河区骆岗街道社会事务部、妇联、社工站主办,繁华社区党委、团总支、妇联、关工委、综合文化服务中心、新时代文明实践站、九珑湾党支部承办,实创公益协办的“浓情腊八·情暖意长”主题活动在九珑湾党群服务站开展,活动邀请二十余组亲子家庭参与其中。

记者 沈娟娟 通讯员 刘丽红 李薇 吴巧彤

## 慈善一日捐 爱满园区

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 孙静平 郭莉) 近日,在合肥循环经济示范园党委的号召下,园区深入开展“爱满园区——慈善一日捐”集中捐款活动。据统计,此次活动共有43名募捐者捐助善款5700元。

涓涓细流可成江海,点滴爱心凝聚力量。“爱满园区——慈善一日捐”活动是园区发挥党员干部引领示范作用,关心关爱困难群众生活的一次实际行动。一直以来,循环园党委高度重视慈善事业发展,以困难群体需求为导向,以慈善项目为抓手,注重发挥慈善事业在改善民生、扶贫济困、关爱弱势群体中的重要补充作用。

接下来,循环园将继续着眼提升慈善帮扶成效,将“慈善一日捐”活动与园区县域经济“主引擎”作用相结合,带动、影响更多的爱心企业和爱心人士积极投身慈善事业,促进园区慈善事业持续高质量发展。

## 一码在手 医保无忧

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王义莉) 1月10日上午,肥东县张集乡张集社区新时代文明实践站开展激活电子医保卡推广宣传活动,让居民们充分分享到医保电子卡带来的便捷和实惠,实现“一码在手、医保无忧”,真正享受到医疗保障公共服务。

活动中,社区志愿者们通过面对面现场教学的方式,帮助社区年纪较大或不会使用智能手机的居民进行电子医保卡激活,辅助老人们登录和使用电子医保凭证,详细告知激活电子医保卡的方法步骤以及应用功能,讲解社保卡在就医购药结算、民生服务缴费等领域的使用方法。对于没有智能手机的居民,工作人员通过医保业务综合服务终端,帮助居民进行激活。

## 医保宣传进社区 惠民政策暖人心

为提高居民对2024年城乡医疗保险的参与率,有效解决居民参保过程中的难点问题,及时享受医保政策,近日,合肥市庐阳区双岗街道白水坝社区开展宣传活动,解答居民的疑惑,了解最新的医疗报销政策。今后,白水坝社区仍将加大政策宣传,提高居民缴费的积极性。

葛亚丽